
 

Αθήνα, 5 Οκτωβρίου 2020 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

 Υποδομών και Μεταφορών 

 Πολιτισμού και Αθλητισμού 

 

ΘΕΜΑ: Άμεση αποκατάσταση των ζημιών στο Περιβαλλοντικό & Πολιτιστικό Πάρκο 

«Η ΓΟΥΡΑ» στην Ανάβρα; 

 

Η Ανάβρα είναι ένα από τα χωριά του Δήμου Αλμυρού Μαγνησίας που χτυπήθηκαν με 

σφοδρότητα από την επέλαση του μεσογειακού κυκλώνα ΙΑΝΟΣ.  

Ανάμεσα στις ανυπολόγιστες καταστροφές που προκλήθηκαν στην περιοχή, ο ΙΑΝΟΣ 

σάρωσε ολοκληρωτικά και το Περιβαλλοντικό & Πολιτισμικό Πάρκο «Η ΓΟΥΡΑ» που 

δημιουργήθηκε πριν από περίπου 15 χρόνια και αποτελεί σημαντικό πολιτιστικό πυρήνα της 

Κεντρικής Ελλάδας και πόλο έλξης για πάνω από 10.000 επισκέπτες ετησίως. 

Το Περιβαλλοντικό & Πολιτιστικό Πάρκο στην Ανάβρα αποτελεί μοχλό δραστηριοποίησης 

για την περιοχή με στόχο την ανάδειξη τόσο των φυσικών της στοιχείων όσο και της 

κοινότητας μέσα στο φυσικό της χώρο, ενώ έχει συνδεθεί με την πρόοδο της Ανάβρας που 

τη δεκαετία του 2000 που την κατέστησε χωριό - πρότυπο. 

Η εικόνα μετά τον ΙΑΝΟ είναι απογοητευτική και έχει δημιουργήσει έντονο προβληματισμό 

στους κατοίκους της Ανάβρας. 

Η στάθμη του νερού του παραπόταμου του Ενιπέα που πηγάζει από τις πηγές της Ανάβρας 

έφτασε τα 7 μέτρα με αποτέλεσμα να σαρώσει ό,τι έβρισκε στο πέρασμά του και να 

καταστρέψει πλακόστρωτα μονοπάτια, διαδρομή πεζοπορίας, γεφύρια και παγκάκια. 

Επιπλέον, άλλες υποδομές όπως νερόμυλοι, παιδικές χαρές που αποτελούσαν χώρο 

αναψυχής για τους κατοίκους αλλά και χώρο επίσκεψης για σχολεία από ολόκληρη την 

Ελλάδα υπέστησαν ζημιές μεγάλης έκτασης και δε θυμίζουν σε τίποτα την προηγούμενή 

τους κατάσταση. 

Η περίφραξη που έχει μήκος 4 χλμ. έχει παρασυρθεί σε πολλά σημεία, όπως επίσης και οι 

σιδερένιες πόρτες και οι πηγές έχουν γεμίσει μπάζα. 
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Επειδή, το Περιβαλλοντικό & Πολιτιστικό Πάρκο «Η ΓΟΥΡΑ» αποτελεί σημαντικό 

πολιτιστικό πυρήνα της Κεντρικής Ελλάδας που αναδεικνύει την τοπική παράδοση, το 

φυσικό κάλλος και το πολιτιστικό και παραγωγικό προφίλ της περιοχής.  

Επειδή, το Πάρκο είναι χώρος αναψυχής για τους κατοίκους της περιοχής και πόλος έλξης 

επισκεπτών από όλη την Ελλάδα. 

Επειδή, οι υποδομές του Πάρκου ισοπεδώθηκαν ολοσχερώς από το μεσογειακό κυκλώνα 

ΙΑΝΟ. 

Επειδή, απαιτείται γενναία στήριξη της Πολιτείας προκειμένου να αποκατασταθούν οι 

εκτεταμένες ζημιές στο Πάρκο. 

 

Για τους λόγους αυτούς, ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

Ποια μέτρα θα ληφθούν για την άμεση αποκατάσταση των υποδομών και του 

φυσικού περιβάλλοντος στο Περιβαλλοντικό & Πολιτισμικό Πάρκο «Η ΓΟΥΡΑ» στην 

Ανάβρα; 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Παππάς Νικόλαος 

 




